

用爱心温暖更多孩童 宁波“共享奶奶”

再登央视



“共享奶奶”陪孩子读绘本。央视《礼仪中国》视频截图

1月22日晚,央视CCTV-1大型文化节目《礼仪中国》播出,本报曾持续报道的宁波市鄞州区东钱湖镇清泉社区的“共享奶奶”再度登上央视舞台。身着标志性红马甲,面带慈祥笑容,“共享奶奶”向全国亿万观众讲述宁波社区里的邻里暖心故事,让这份源自基层的人间温情传遍大江南北。

再登央视传温情,邻里善意亮全国

据了解,这已是宁波“共享奶奶”第二次走进央视镜头、亮相全国视野。2024年,“共享奶奶”服务队发起人袁佩君便带着团队的初心与坚守,登上央视《夕阳红》栏目,让“共享奶奶”的善意与担当被更多人熟知。

不仅如此,去年10月,“共享奶奶”志愿服务项目还作为中央社会工作部“夕阳红”志愿服务计划的代表,在全国“敬老月”活动启动仪式上精彩亮相,进一步传递基层志愿服务的温暖力量。

此次登陆《礼仪中国》,节目

镜头对准这群“夕阳追光者”,聚焦她们用爱心温暖孩童、用互助凝聚邻里的日常。镜头中,袁佩君娓娓道来,分享着与孩子们相处的点滴与感悟:“有的时候,幼儿园的孩子接回来,给他们读绘本,在路上看到你,会很亲切地叫‘奶奶奶奶’,即使有钱也买不来的。”简单朴实的话语,饱含着奶奶们对孩子们的疼爱,也道出了她们坚守7年的初心,更诠释了节目所传递的礼仪温情与人间大爱,让全国观众感受到了来自宁波社区的烟火暖意。

七年坚守践初心,人间温情暖万家

7年前,袁佩君在接自家外孙放学时,发现孩子的同学放学后无人接送,孤零零地站在校门口望眼欲穿,心底一软便主动提出“我来接吧”。一句承诺,便是7年深耕,这事儿在社区传开后,不少退休在家的奶奶们被这份善意所打动,纷纷主动报名加入,想要一起为孩子们撑起一片温暖的天地。

2019年9月,在社区牵头组织下,“共享奶奶”志愿服务队正式成立,从此,校门口那抹红马甲的身影,便成了最让人安心的风景线。

清泉社区共有1200多户双职工家庭,其中近三成家庭面临孩子“接送难”的困境,而“共享奶奶”的出现,精准补上了这份民生缺口。

记者 马佳威
通讯员 周斯佳 蔡超波

温暖从四面八方涌来 跨城探视住院老伴的老人 登上《人民日报》

1月23日,本报首发的81岁陈阿伯跨城探妻的故事登上《人民日报》,题为《“她是我心中顶好的老太婆”八旬老翁每天跨城探望住院老伴 医院调整探视时间,两地汽运公司免除车费》的稿件,将这份跨越甬舟两地的深情与善意传遍全国,引发广泛共鸣。



陈老伯在ICU病房探望老伴。

ICU调整探视时间,交通部门免去车费

故事的主人公陈阿重老伯家住舟山市金塘镇,近两个月来,他每日往返于舟山金塘与宁波之间,只为探望住在宁波市医疗中心李惠利医院ICU病房的老伴薛阿姨。因家庭经济拮据,陈老伯选择最优惠的乘车路线,每天光在路上就要耗费10个小时,一路奔波辛劳却从未动摇他探望老伴的决心。

这份不离不弃的深情,打动了ICU医护人员。在不影响其他患者常规治疗的前提下,医院特意为陈老伯调整ICU病房探视时间,将探视时段从原来的每天上午10点半提早至8点半,最大限度减少老人的奔波之苦。1月12日,甬派客户端刊发《暖!ICU调整探视时间,只为那一刻的相守》一稿,老人的故事打动了众多网友,医院的暖心举动如同一颗石

子,在甬舟两地激起了更大的爱心涟漪。

舟山市汽运公司与宁波公运集团得知情况后迅速联动,不仅为陈老伯免去了每天往返共计60元的车费,还专门为他预留了靠近车门的座位,方便老人上下车。调整后的行程变得便捷顺畅:老人清晨5点45分从家门口乘坐公交车前往金塘汽车客运中心,6点10分搭乘专线班车奔赴宁波李惠利医院,8点30分准时入院探视,陪伴老伴半小时后,10点40分乘坐宁波汽车北站班车返回金塘,约1小时后便到家。

爱心并未止步。几天后,宁波公交集团为陈老伯办理了公交老年卡,免去了他从医院前往汽车北站的公交车费,让这份跨城探望之路全程无忧。

老人含泪点赞“宁波是个文明爱心的城市”

由于老伴已生病一年多,反反复住院不仅掏空了陈老伯家中的全部积蓄,还让老两口欠下外债,后续治疗费用成为压在老人心头的重担。了解到老人的故事后,十余位爱心人士通过媒体、医院主动给老人捐钱送物,即便陈老伯在采访中明确表示无需捐助,这份温暖仍从四面八方涌来。

来自东北的新宁波人李女士,独自前往医院,默默为薛阿姨的住院账户缴纳了1万元住院费,她希望以自己的行动传递爱心,点亮帮扶的小火苗,带动更多人助力老人一家渡过难关。

一位小学生在妈妈的陪同下,送来自己攒下的1000元零花钱,还附上亲笔信,祝愿“老奶奶早日康复”,同时贴心提醒“爷爷也要注意身体”。一位在宁波工作的舟山老乡把寓意“驱散困境、

平安顺遂”的3333元红包送到医院,表达关心和祝福。

更令人动容的是,北仑一位医务工作者主动联系记者,希望为老人提供帮助。得知陈老伯正为一笔近4000元的自费药费用发愁,她当即转账委托记者购买药品,确保薛阿姨能第一时间用上药。巧的是,这些爱心人士不约而同选择默默行善,未曾留下姓名,陈老伯无法当面致谢,便通过记者传递满满感激,点赞“宁波是个文明爱心的城市”。

目前,薛阿姨病情依旧复杂,李惠利医院的医护人员正全力以赴救治。一份跨越两地的深情,串联起医院、交通部门、市民的爱心接力,让寒冬里的甬舟大地充满了温情,也为这个普通家庭点燃了战胜困境的希望。

记者 陆麒雯